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Проаналізувавши існуючі в науковій літературі положення щодо діалогічності літературних творів, а також 
спираючись на концепцію Г.О.Балла щодо типових варіантів погодженого підсумку діалогу [3], ми сформулювали види 
діалогізму, які мають місце також і при читанні особистістю літературних творів та обумовлюють процес розуміння 
останніх. Нагадаймо, що виходячи із принципів діалого-культурологічного підходу в освіті, Г.О.Балл створює модель 
діалогу, яка орієнтується на прилучення його учасників до наукової культури [3, с 102–108]. Навчальний діалог буде 
продуктивним тільки тоді, коли він наближає кожного його учасника до осягнення істини, а результати дискусії 
залишаються відкритими. Г.О.Балл вважає, що „зовсім не обов'язково (а при обговоренні досить глибоких проблем – 
неможливо) досягти згоди з усіх питань, котрі обговорювались під час діалогу. Йдеться про згоду щодо підсумку діалогу - 
підсумку, який має бути явно сформульований" [3, с 104]. Виходячи з даного положення, Г.О. Балл виділяє три типові 
варіанти погодженого підсумку діалогу: 
підсумок діалогу збігається з думкою когось одного з його учасників; 
підсумок діалогу формулюється „шляхом синтезу компонентів, кожен з яких бере початок у думці когось із учасників 
діалогу"; 
підсумок, сформований на метарівні, тобто „узгоджене знання про знання". 

Результати діалогу не зводяться до певного підсумку, узгодженого всіма його учасниками, а включають також 
індивідуальні думки. Дана модель діалогу орієнтується на прилучення його учасників до наукової діяльності як 
підсистеми культури. 

Отже, спираючись на дану концепцію Г.О.Балла щодо типових варіантів погодженого підсумку діалогу, ми 
визначили такі види діалогізму: 

1. Координативний діалогізм, який передбачає урахування особистістю суб'єктності співрозмовника, яким у 
даному разі виступає суб'єкт літературного твору, тобто його позиції, думок, поглядів. Так, складовою координативного 
діалогізму є суб'єктно орієнтований компонент, тобто сприйняття певного змісту повідомлення іншої людини, що, на 
жаль, часто веде до підпорядкування іншій особистості, погодження з її судженнями тощо. 

2. Субординативний діалогізм, який на відміну від координативного орієнтується не так на особистісний 
аспект, як на процесуальність взаємодії в широкому розумінні цього слова. На перше місце тут виступає змістовність 
діалогічних реакцій, їх послідовність, взаємообумовленість та взаємодоповнення. Субординативний діалогізм 
передбачає суб'єктно-дискурсивний компонент як раціональне обгрунтування власної точки зору, що, безперечно, 
передбачає також толерантне ставлення до думок співрозмовника (навіть якщо тим співрозмовником є автор твору, який 
виступає у ролі „двійника" або „опонента" (за М.М.Бахтіним), але обов'язковою домінантою, безперечно, є власна гіпотеза, 
позиція, думка тощо. 

3. Особистісно-рефлексивний діалогізм є найбільш глибоким за змістом з огляду на розуміння партнера у 
спілкуванні. Суб'єктність в даному разі виступає як детермінанта розвитку власного бачення особистістю своєї позиції, що 
передбачає розвиток критичного ставлення до своєї точки зору та думок, здатності розуміти та усвідомлювати 
висловлювання партнерів у спілкуванні, обґрунтовувати власні судження, ставити питання, формулювати сумніви, 
вносити нові ідеї та пропозиції, висловлювати нетрадиційні, оригінальні думки, виправляти висловлювання інших 
учасників спілкування, використовуючи водночас те, що є в них прийнятним. Всі інші підструктури діалогізму – асоціативна, 
імажинативна, експресивна – тією чи іншою мірою можуть відноситися до систем координативного, субординативного та 
особистісно-рефлексивного діалогізму. 

Отже, такі ознаки літературного твору, як персоніфікованість, наявність різних поглядів, смислових позицій, 
точок зору на актуальні проблеми, адресованість, використання шпарин (лакун), дзеркальність характеризують твір з 
погляду діалогічності останнього. Усі ці ознаки яскраво свідчать про спрямованість автора тексту на діалогічну 
співпрацю з читачем. Головне завдання автора не в тім, щоб примусити читати його твори, а в тім, щоб актуалізувати 
почуття, думки реципієнта, змусити його звернутися до свого внутрішнього світу, переосмислити цінності або відкрити деякі 
нові риси в людині, побачити її з іншої, можливо навіть з протилежної сторони [5, c 331]. 
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ХУДОЖНІЙ СВІТ НОВЕЛ ДЖЕКА ЛОНДОНА 
Коробчук Віталія, студентка, Воробйова Л. М., канд. філ. наук, професор  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Проблема вивчення твору як художнього світу залишається маловивченою цариною літературознавчої науки, 

незважаючи на достатню кількість робіт, присвячених їй (М. Бахтін, Д. Ліхачов, Г. Клочек, Н. Тарасенко та ін.). 
«Художній світ літературного твору», «внутрішній світ літературного твору», «художній світ письменника» є 
словосполученнями, що мають термінологічний статус. Словосполучення «внутрішній світ художнього твору» 
вперше було легалізовано як операціональна категорія академіком Д. Ліхачовим ще в 1968 році на сторінках 
журналу «Вопросы литературы» [4, с.346]. М. Бахтін визначив кілька параметрів внутрішнього світу літературного 
твору, серед яких чи не найважливішим, на його думку, є простір і час. У світі художнього твору простір і час 
перебувають тісно поєднаними, таку єдність учений назвав хронотопом [1, с.43].  
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Часопросторові виміри художнього світу новел Джека Лондона не є обмеженнями, в яких героям творів 
потрібно виявити себе. Письменник не окреслює часові рамки, чим він стверджує гнучкість і всепоширюваність 
проблем, які висвітлюються в новелах. Джек Лондон не називає приблизно час, коли відбуваються ті чи інші події. 
Час не є явним в художньому світі новел письменника, проте на імпліцитному рівні він є стратегічним прийомом 
автора. Просторова площина творів є навпаки експліцитною. Автор відправляє своїх героїв у далекі, екзотичні краї 
Півночі, або ж Клондайку, подорожі по морях та невідомих річках. 

На переконання літературознавця Григорія Клочека, однією з найсуттєвіших характеристик художнього світу 
є ступінь та особливості візуалізації, яку дослідник розуміє як яскравість внутрішнього зорового бачення того, що 
зображено у творі [3, с.126]. Якщо письменник намагається втілити у слово якусь свою візію, то чим виразнішою й 
яскравішою буде картина, що постає в його уяві, то сильнішою буде здатність твореного ним тексту викликати у 
читача ту візію, яка була в свідомості письменника і яку він прагнув втілити у слові. Джек Лондон використовує 
сугестивний спосіб створення враження, який полягав у наявності в новелах певних «живописних» вкраплень, які 
навіювали потрібні пейзажно-кольористичні враження. Прикладом такого навіювання на читача є монолог автора з 
новели «Біла тиша»: «…the ceaseless flow of the tides, the fury of the storm, the shock of the earthquake, the long roll of 
heaven’s artillery, - but the most tremendous, the most stupefying of all, is the passive phase of the White Silence. All 
movement ceases, the sky clears, the heavens are as brass; the slightest whisper seems sacrilege, and man becomes timid, 
affrighted at the sound of his own voice. Sole speck of life journeying across the ghostly wastes of a dead world, he trembles 
at his audacity, realizes that his is a maggot’s life, nothing more» [2, с.163]. Суворість, інколи навіть жорстокість природи 
навіює відчуття незахищеності людини проти повсталої стихії. 

Окремо розглянемо таку важливу складову художнього світу літературного твору, як його предметність.  
Самий вибір предмету і включення його в художній світ твору є специфічним прийомом Джека Лондона. Як 

складова художнього світу твору предмет виконує свою функцію – «працює» на «кінцевий результат». Такий 
предмет, на думку Григорія Клочека, вже наділений художньою енергетикою [3, с.154]. У новелах Джека Лондона 
наявна велика кількість предметів, які мають підвищену вражальність і набувають статусу художньої деталі. 
Звернімо увагу на предметний ряд, що був відібраний Джеком Лондоном для опису шатра Мелмюта Кіда, героя 
новели «Біла тиша» : «So the sled-lashings were cut, and the sufferer, rolled in furs, laid on a couch of boughs. Before him 
roared a fire, built of the very wood which wrought the mishap. Behind and partially over him was stretched the primitive fly, 
- a piece of canvas, which caught the radiating heat and threw it back and down upon him, - a trick which men may know 
who study physics at the fount» [2, с.214] - «мотузки з санів, легке, примітивне накриття - простяглася парусина, 
вогонь, який ревів із в’язки хмизу, шмат полотна, який утримував тепло та кидав його на різні боки поряд з 
людиною». Уважніше сприймання предметного ряду, що міститься у наведеному фрагменті, переконує в його 
високій художній функціональності. Іншими словами, він є важливим чинником художності. Візуалізація предмету 
конкретизована так, щоб надати йому більшої інформативності. А це означає, що сприймання читачем предметного 
ряду відбувається як процес декодування інформації, її «розшифровки». «Мотузки з санів» – спонукують 
проаналізувати шлях героїв новели: втративши майже всі свої запаси по дорозі, зморені мандрівники користувалися 
останніми залишками. «Вогонь, що ревів», – візуальна деталь душі людини, яка також «реве» від страждання. 
Процес створення притулку Мелмютом Кідом, предмети, які йдуть у вжиток наділені як активною асоціативністю, 
так і здатністю породжувати художні смисли.  

Своєрідність художнього світу новел Джека Лондона багато в чому визначає його структурну організацію. 
Іншими словами системна організованість внутрішнього світу художнього твору є важливим чинником цілісності 
твору і визначає системну організованість його поетики. Дія у творах письменника розвивається швидко та 
динамічно завдяки загостреним конфліктам, різним зіткненням протилежних сутностей, бажань людей, їхній дій у 
досягненні цих бажань, боротьби за матеріальне і духовне. Події відбуваються неочікувано, раптово, 
непердбачувано. Новели Дж. Лондона, попри зовнішню простоту, несуть у собі певну життєву філософію, котра 
стверджується з великою художньою переконливістю. Ідеал письменника виявляється у зображенні життя в його 
рухах, контрастах, формах, реаліях.  

Одним із найефективніших шляхів до розуміння художнього світу новел Джека Лондона вважаємо 
дослідження особистості самого письменника. Вже перші новели Джека Лондона («Northern Odyssey»- «Північна 
Одіссея», «The peace of meat» - «Шматок м’яса», «Mexican» - «Мексиканець», «The Faith of Man» - «Віра в людину», 
«Love of Life» - «Любов до життя») засвідчили появу нового, оригінального і самобутнього письменника, зі своєю 
тематикою, своїм поглядом на світ і на людське життя. З перших кроків у літературі виявилися характерні риси 
художньої методології Дж. Лондона. Він – прибічник реалізму, але не заснованого на побутовій правдоподібності, а 
навпаки, натхненного романтикою. Романтичний реалізм у новелах Джека Лондона виявляється у суб’єктивній 
оцінці письменником об’єктивної картини своїх творів малого оповідного жанру. Джек Лондон зображує у новелах 
типові риси свого часу через типових представників суспільства, що властиве реалізму як літературному напряму, 
але надає цьому свого романтичного бачення. Так, наприклад, у новелі «На сороковій милі» письменник описує 
побут підкорювачів Півночі у пошуках золота та виражає своє авторське бачення даної проблеми завдяки художнім 
засобам, зокрема іронії. Джек Лондон іронізує, говорячи про те, що ще на початку розробки золотоносних пластів 
взимку, золотошукачі не мали ще досвіду, а тому всі їхні спроби зводилися до того, що вони сиділи у своїх хатинках, 
страждали від переїдання та байдикування. Письменник порівнює золотошукачів з бджолами, які ставали лютими 
восени, коли вулики були переповнені медом. 

Художній світ новел письменника являє собою відображену в тексті модель дійсності, що складається з 
переосмислених реалій об’єктивного світу. Це віддзеркалення індивідуально - авторського погляду на світ. На 
перший план художньої картини світу в новелах Джека Лондона виведений герой. Герої формуються під впливом 
суспільства (власне, письменник не описує даного процесу) та природи. Автор ніби створює дві абсолютно 
протилежні паралелі, перша – згубно діє на героїв, друга - виправляє ситуацію та формує природню людину з 
властивими для неї нормами моралі, якщо людина, звісно, цього бажає. Природа стає запорукою народження 
ідеального борця, наділеного високими особистісними позитивними рисами. Так з’являється справжній герой, 
наділений однаковими прагненнями, надіями, однією метою, такий як, Мелмют Кід, Ситка Чарлі та ін. Дж. Лондон 
не приховував наявних труднощів і небезпек, навпаки, – підкреслював їх, розуміючи, що вони мають загартовувати 
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героїв, вселяти віру в можливість подолання труднощів. Продовжуючи лінію гостросюжетної оповіді, письменник 
пише твори, герої яких наділені гуманізмом, вірою в активне людське начало, в єдність людини і природи, в силу і 
могутність саме простої людини. Його герої – простий люд: золотошукачі, фермери, робітники, але разом з тим 
освічені, високоморальні, люди щирої душі й великого серця.  

Героїв новел Дж. Лондона можна поділити на два типи: люди -маріонетки, які піддаються пагубному 
впливові суспільства, а отже, і не взмозі протистояти сильнішій сутності – природі, яка або загартовує, або ж знищує 
(Девід Расмусен, Скрафф Маккензі, Джакоб Кент та ін.) та люди – переможці – герої, які постають проти зубожіння 
та деградації (Мелмют Кід, Ситка Чарлі, Філіп Рівера, пан Епінгуелл та ін.). Саме тип героя визначає особливості 
сюжетно-подієвої організації новел Джека Лондона, специфіку розв’язання конфлікту. Концепція моделі світу 
вибудовується крізь призму бачення героїв, які є яскравими особистостями зі складною гамою почуттів, переживань, 
психічних станів. 

Художній світ новел Джека Лондона є феноменом, який творить не лише автор, а й читач у процесі 
сприймання художнього тексту. Художній світ – це код, який розшифровує читач, інтерпретуючи та досліджуючи 
прочитане. Саме так виявляються основні компоненти художнього світу твору – структура, час, простір, 
предметність, засоби образності, творча методологія автора, які підтверджують оригінальність і самобутність новел 
Джека Лондона. 
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Мета даної роботи – відібрати, систематизувати та класифікувати фразеологічні одиниці сучасної англійської 
мови на основі семантичних, структурних та стилістичних особливостей. 

Широкого визнання у вітчизняному й світовому мовознавстві здобула семантична класифікація, 
фразеологізмів, опрацьована В.В.Винградовим. В основу якої покладено ступінь видозміни значення слова у різних 
синтаксичних і стилістичних умовах фразоутворення[1;27].    

Являючи собою єдине значеннєве ціле, фразеологічні одиниці не є однаковими з погляду з'єднаності 
компонентів і співвіднесеності семантики усього вислову з семантикою його окремих складників-компонентів. 
Зважаючи на це, В.В.Виноградов розрізняє три групи фразеологічних одиниць - фразеологічні зрощення, 
фразеологічні єдності і фразеологічні сполучення.  

Фразеологічні зрощення – семантично неподільні фразеологічні одиниці, у яких цілісне значення 
невмотивоване, тобто не випливає із значень їх компонентів. Фразеологічні зрощення являють собою своєрідні 
складні синтаксичні слова. Компоненти фразеологічних зрощень нагадують морфеми у словах. Як і слова з невідною 
основою, вони позбавлені внутрішньої форми. Лише глибоке етимологічне дослідження може допомогти розкрити 
механізм становлення фразеологічних зрощень і з'ясувати, чому саме ці слова-компоненти спонукали появу 
цілісного значення. 

Семантична неподільність виникає або підтримується у фразеологічних зрощеннях рядом таких фактів: 
а) наявнісю у складі фразеологічних одниць застарілих слів, незрозумілих для загалу; 
б) наявністю граматичних архаїзмів; 
в) втратою у межах фразеологічної одиниці живого синтаксичного зв’язку. 
Фразеологічні єдності – теж семантично неподільні фразеологічні одиниці, але цілісне їх значення 

умотивоване значенням компонентів. Мотивованість фразеологічних єдностей опосередкована. Більшість із них є 
образними висловами, - причому образний стрижень, на якому вони виникають, може відчуватися більш чи менш 
виразно. 

Семантична замкнутість фразеологічних єдностей може створюватися також евфонічними чи формально-
граматичними засобами – римою, алітерацією тощо. 

Фразеологічні єдності можуть виникати і внаслідок синтаксичної спеціалізації фрази, вживання її у певній 
граматичній формі, внаслідок наявності експресивних відтінків значення. 

Фразеологічні сполучення – тип фраз, створюваних реалізацією зв’язних слів. Фразеологічні сполучення не є 
безумовними семантичними єдностями. Вони аналітичні. [1;124]. 

Фразеологічні засоби мови є квінтесенцією її національного обличчя. Вони містять у собі велику силу 
експресії та емоційної наснаги.    

Фразеологізми здавна вважаються однією зі специфічних рис кожної мови. Вони набагато виразніше, ніж 
окремі слова, розподіляються в певних структурно - функціональних стилях, виявляючи свою належність до 
кожного з них, а також до сфери усного чи писемного мовлення, мають більш яскраве експресивне чи емоційне 
забарвлення. 

Наприклад: she has iron nerves – вона має залізні нерви; to do well – відновлення стосунків [2;91]. 
У лексем домінанта, як правило, належить до нейтрального стилю, а у фразеологізмів вона звичайно виходить 

за межі нейтрального стилю й тяжіє до стилістично забарвлених функціональних різновидів. 
Найбільш яскраве своє виявлення фразеологізми знаходять у живому мовленні народу як в усній, так і в 

письмовій формі, адже справжнє життя слова здійснюється тільки в мовленні. 
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